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Regierungsratsbeschluss 27. Oktober 2015

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend ,,Parteien vertrauen*

Das Biro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung Uberwiesen:

.Politische Parteien bieten fur jeden Blrger das beste Forum, um auch in kleinen Gruppen eine ge-
meinwohlorientierte Willensbildung zu betreiben. Parteien zeichnen sich durch die Fahigkeit aus,
Kompromisse zu finden, weil sie verschiedene Interessen vereinigen, gesellschaftlich vermitteln, or-
ganisieren und aggregieren. Im politischen Leben missen sie die Willensbildung wieder starker
Ubernehmen, indem sie gemeinwohlorientierte Lésungsangebote unterbreiten, die die Mehrheitsfin-
dung durch Kompromissbildung ermdglichen. Die Basler Regierung ist gegen ein neues Wahlgesetz.
Das Parlament ist aber fir ein neues Wahlgesetz. Die kleine Gruppe VA wird daher bei der nachsten
GR-Wahl von der Bildflache verschwinden. Aber VA-Grossrat Eric Weber will sich weiterhin politisch
aktiv beteiligen.

1. Da Eric Weber nach der nachsten Grossrats-Wabhl nicht in den Untergrund will, was soll er ma-
chen?

2. Was kann zum Schutz von kleinen Parteien gemacht werden?
Eric Weber*

Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Da Eric Weber nach der nachsten Grossrats-Wahl nicht in den Untergrund will, was soll er
machen?

Gruppierungen, die nicht im Grossen Rat vertreten sind, haben die Mdglichkeit, sich durch direkt-
demokratische Instrumente in die Politik einzubringen.

2. Was kann zum Schutz von kleinen Parteien gemacht werden?

Die Ausgestaltung des Wahlgesetzes ist Sache des Gesetzgebers.

Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt

isa E- annps weet

Dr. Guy Morin Barbara Schipbach-Guggenbuhl
Préasident Staatsschreiberin

Den Mitgliedern des Grossen Rates des Kantons Basel-Stadt zugestellt am 30. Oktober 2015.



